

Улучшить работу торговой сети

Большевистская партия и советское правительство неустанно заботятся о повышении материального благосостояния трудящихся. Новое снижение с 1-го марта 1949 г. государственных розничных цен на товары массового потребления — новое проявление сталинской заботы о людях. Трудящиеся получили возможность улучшить питание, больше покупать продуктов, обуви, одежды.

Торговые работники обязаны удовлетворить возросшие потребности советских покупателей. Торговая сеть нашего города за последние месяцы увеличила товарооборот. Но в работе торговых предприятий имеется много серьёзных недостатков. Киселёвторг (директор т. Бабин), ОРС треста «Кагановичуголь» (нач. т. Куз) не выполняют план товарооборота, не обеспечивают трудающихся города необходимыми продуктами и товарами. Не всегда можно найти свежего мяса, колбасных изделий, хозяйственной посуды, мебели и т. д. В магазинах грязь, торговля ведётся на низком культурном уровне. Некоторые магазины, как, например, 2-й ОРСа треста «Кагановичуголь», открываются с опозданием.

Всё это говорит о том, что торговые работники, и в первую очередь тт. Бабин и Куз, неудовлетворительно справляются с возложенными на них обязанностями, не изучают запросов населения, не борются за культурную советскую торговлю.

Работа торговых предприятий была подвергнута серьёзной критике на 15-й сессии городского Совета. Однако их руководители не сделали для себя выводов. На 17-й сессии депутаты городского Совета вновь резко критиковали плохую работу Киселёвторга и ОРСа треста «Кагановичуголь». Они правильно ставили вопрос: до каких же пор руководители этих организаций тт. Бабин и Куз будут пренебрегать требованиями трудящихся, смогут ли они по-большевистски справиться со своими обязанностями и в полной мере удовлетворить запросы покупателей?

Торговые предприятия Киселёвска имеют все возможности учредить свою работу. Для этого нужно поднять ответственность всех торговых работников за порученное им дело.

Наш покупатель культурно вырос, его запросы расширились. Долг советских торговых работников — удовлетворить эти повышенные требования. Нужно внимательно изучать запросы населения, расширять ассортимент товаров, поднимать культуру в работе. Необходимо, чтобы в магазинах и ларьках своевременно подвозились товары согласно установленному ассортименту. Надо в каждой торговой точке навести образцовый порядок, чистоту, привить всем торговым работникам высокую культуру в обращении с покупателем.

Трудящиеся Киселёвска ждут от работников торговли значительного улучшения работы, полного удовлетворения их возросших потребностей

Уголь в счёт июня

Горняки возрожденной шахты «София» треста «Макеевуголь» выдали последние тонны угля в счёт пятимесячного плана. Все участки шахты работают ритмично, систематически перевыполняют задание. Большим уважением в шахтёрском коллективе пользуются забойщик Никита Иванов, бурильщик Павел Кириченко, бутик Пётр Теряев и другие мастера угля, досрочно завершившие пятилетние нормы.

Выполнены пятимесячную программу добычи угля также горняки шахт: № 29, имени Сталина треста «Рутченковуголь», имени Кагановича треста «Куйбышевуголь», № 1, имени Кирова треста «Советскуголь», № 21, имени Буденного треста «Чистяковантрацит», № 8-2-бис треста «Снежнанантрацит» и другие.

Перед пушкинскими днями

Трудящиеся Ненецкого национального округа готовятся широко отметить 150-летие со дня рождения А. С. Пушкина. На предприятиях и в учреждениях Нарьян-Мара преподаватели педагогического училища читают лекции о творчестве великого русского поэта. В колхозных клубах и красных чумах округа открыты выставки, посвященные жизни и творчеству Пушкина.

* * *

В Таджикской ССР комплектуются сотни пушкинских передвижных библиотек для обслуживания колхозников, занятых на полевых работах. В них — книги Пушкина, Лермонтова, Гоголя.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 63 (2595)

Пятница, 27 мая 1949 г.

Год издания 16 и

пена 20 коп.

808 325

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Шахтёры Киселёвска! Ликвидируем отставание треста, вернём стране угольный долг!

С честью выполним обязательства, взятые перед товарищем Сталиным!

III сессия Верховного Совета РСФСР

Открытие 3-й сессии Верховного Совета РСФСР

24 мая в Москве, в Большом Кремлёвском Дворце, открылась 3-я сессия Верховного Совета РСФСР.

7 часов вечера. За столом председателя занимают места Председатель Верховного Совета РСФСР делегат М. П. Тарасов, заместители председателя депутаты Х. В. Валиуллин, С. П. Гончаров, Ш. Г. Ишキンова, А. М. Несмеянов, М. В. Сарычева, Л. И. Соколов, М. П. Саратов.

В правительственные ложах появляются тепло встречающие депутатами тт. Н. М. Шверник, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, Г. М. Чопов, М. Ф. Шкирятов, И. А. Власов, А. Ф. Горкин, Б. Н. Черноусов, П. В. Выхмурин, члены Президиумов Верховных Советов СССР и РСФСР, министры.

Сессию открывает Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает следующий порядок дня сессии:

1. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1949 год и отчёта об исполнении Государственного бюджета РСФСР на 1947—1948 годы.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР. По первому вопросу по порядку дня слово предоставляет министру финансов РСФСР депутату А. М. Сафонову.

Депутат Сафонов сказал в своём докладе, что дружная семья народов РСФСР под руководством большевистской партии успешно восстанавливает и развивает народное хозяйство. Многие достижения военных лет оставлены позади. Промышленностью республики уровень производства 1940 года превзойден на 19 процентов. В сельском хозяйстве

превышен средний урожай зерновых культур с гектара, увеличено поголовье скота, поднялась продуктивность животноводства.

Вместе с подъёмом народного хозяйства неуклонно повышается благосостояние советских людей. За первые 3 года сталинской пятилетки в районах, освобождённых от оккупации, восстановлены и построены 407 тысяч жилых домов для колхозников. Дооценная сеть социально-культурных учреждений не только полностью восстановлена, но и расширена. Заработная плата рабочих и служащих поднялась в 1948 году по сравнению с 1947 годом больше, чем в два раза. В результате снижения цен на товары массового потребления значительно снизились расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

Далее А. М. Сафонов докладывает, что бюджет республики выполнен с превышением доходов над расходами в 1947 году на 1 млрд. 9 млн. рублей и в 1948 году — на 443 млн. рублей. Бюджет на 1949 год намечен по доходам в сумме 51.687 млн. рублей и по расходам в сумме 51.572 млн. рублей, с превышением доходов над расходами на 115 млн. рублей. По сравнению с прошлым годом доходы увеличиваются на 1.967 млн. рублей. По сравнению с 1940 г. доходы бюджета возрастают на 26.136 млн. рублей, или больше, чем в два раза, а расходы — на 26.679 млн. рублей, или в два лишних раза.

В 1949 году будет произведено большое капитальное строительство. Объём затрат на него составит 6.182 млн. рублей. В городах и сёлах будут построены новые школы, больницы, дома культуры, библиотеки. На соци-

альном — культурных мероприятиях ассигновано 36.625 млн. рублей. Расходы по этой статье составляют 71 процент расходов государственного бюджета. В нынешнем году число учащихся в школах республики достигнет 18 млн. 470 тыс. человек. Кроме того, 650 тысяч человек будет обучаться в школах рабочей и сельской молодёжи. В высших учебных заведениях и техникумах будет обучаться 546,3 тысячи человек. Большой рост ассигнований предусматривается на детские сады и детские дома. Значительно увеличивается число библиотек, сельских клубов. Сеть кинотеатров достигнет 20 тысяч и почти вдвое превысит сеть дооценного 1940 года.

На 1 млрд. 23 млн. рублей по сравнению с прошлогодним повышаются расходы на народное здравоохранение, физическую культуру, социальное страхование и обеспечение.

Решающим условием успешного выполнения Государственного бюджета РСФСР является настойчивая борьба каждого предпринятия за осуществление народнохозяйственного плана, борьба с потерями от брака и низкого качества продукции, мобилизация резервов, устранение бесхозяйственности. Всенародное движение за сверхплановые накопления, а также борьба за качество продукции и за экономию сырья, начатое в этом году, приведёт к дальнейшему и значительному улучшению качественных показателей во всех областях народного хозяйства.

После доклада т. Сафонова Верховный Совет заслушал со-доклад председателя Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата Бурыличева П. Г. (ТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

Работа треста за 25 дней

Большинство шахт рудника работают успешно и имеют сверхплановый уголь.

Первенство в соревновании в честь Дня шахтёра принадлежит коллективу шахты № 7-а. За 25 дней машины значительно перевыполнили план по угледобыче. Хорошо работают горняки шахт «Дальнние горы», «Суртаиха», № 3, № 5. Они также имеют сверхплановый уголь. Шахта им. Вахрушева выполняет общий план угледобычи, но имеет большой долг по добыче коксующихся углей.

Попрежнему отстают шахты № № 1—2, 7-б. Своей позорной работой они тормозят успех выполнения обязательств, данных в письме товарищу Сталину коллективом всего рудника. Ухудшила свою работу и шахта № 4. С начала месяца она стала работать хуже и «сделала» сверхплановую добычу.

Коллективы шахт № 7-б, № 1—2 и № 4 должны вывести свои шахты из прорыва и выполнить свои обязательства.

Передовой участок

Горняки 9 участка шахты № 5 (начальник тов. Панфилов) в предмайском соревновании завоевали участковое и сменившее переходящие Красные знамена. Коллектив обязался держать эти знамена до Дня шахтёра. Своё слово они сдерживают. Участок

досрочно выполнил пятимесячное задание и уже имеет больше двух тысяч тонн угля, выданного сверх плана.

До Дня шахтёра коллектив участка обязался ежемесячно выдавать не меньше двух тысяч тонн угля сверх плана.

Вознаменование праздника

На 8 участке шахты им. Вахрушева инициатором соревнования в честь Дня шахтёра является смена, которой руководит почетный шахтёр т. Карпенко. Она обязалась в подарок празднику выдать на гора 700 тонн угля сверх плана. Её примеру последовали и другие смены. Соревнуясь между собой, они добиваются хороших результатов, каждая идёт на уровень выполнения своих обязательств.

Высокой производительности добивается смена горного мастера т. Маклапова. Она имеет уже 900 тонн угля, выданного сверх плана.

Коллектив участка обязался в вознаменование праздника дать 2 эшелона угля. Своё обязательство он сдержит с честью.

А. Лисица,
начальник участка.

О работе горисполкома

На 17 сессии городского Совета депутатов трудящихся

25 мая состоялась XVII сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила отчёт горисполкома о работе за 10 месяцев — с августа 1948 г. по май 1949 года. С докладом выступил председатель горисполкома т. Калежириин.

В начале своего доклада т. Калежириин говорит об успехах, достигнутых трудящимися нашего города в прошлом году. Досрочно закончили годовой план трест «Кагановичуголь», гошмашзавод, кирпичный завод № 5 и другие предприятия.

Затем докладчик останавливается на практической работе исполнкома. Выполненная историческое постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», исполнком стал конкретнее и оперативнее решать вопросы. С отчётом перед своими избирателями выступили 111 депутатов, 71 депутат сделал доклад о реализации постановления Совета Министров СССР о мероприятиях по усилению коммунального и культурно-бытового строительства в городах Кузбасса. За отчётный период проведено 10 сессий городского Совета, на которых обсуждались важнейшие вопросы. Значительно улучшили свою работу постоянные комиссии горсовета — финансово-бюджетная, промышленная, культурно-просветительная и другие.

Далее докладчик отмечает, что местная и кооперативная промышленность увеличила выпуск товаров в 1948 году против 1947 года на 22 процента. Но, несмотря на это, многие предприятия местной промышленности в прошлом году работали крайне неудовлетворительно. Из 9 предприятий 4 — горпромкомбинат, артели «12 декабря», «Красный факел», швейфабрика — не выполнили годового плана. Плохо они работают и сейчас. Крайне мал ассортимент товаров ширпотреба. Трудящиеся не имеют возможности купить стулья, столы и т. д. Очень плохо с качеством продукции.

Т. Калежириин останавливается на работе отделов горисполнкома — финансового, здравоохранения, народного образования. Затем говорит о неудовлетворительной работе торговых предприятий. План товарооборота ОРС треста, Киселёвск, Гастроно не выполняют. Со стороны руководителей торговых организаций плохо прививается культура среди торговых работников. Многие магазины приведены в такое состояние, что не отвечают требованиям советской торговли. Руководители торгов крайне плохо занимаются подбором кадров.

Правительство и большевистская партия, — говорит т. Калежириин, — проявляют постоянную заботу о повышении жизненного уровня трудящихся. Одним из ярких проявлений этой заботы является осу-

ществление широкой программы жилищного, коммунального и культурно-бытового строительства в городах Кузбасса. В соответствии с постановлением Совета Министров СССР нам нужно в городе построить в течение 1949—50 гг. более 20 соцкультурно-бытовых объектов. Также предусмотрено построить 17,5 км дорог, в том числе 11 км асфальтированных. Между тем ряд хозяйственных руководителей совершенно неудовлетворительно выполняют возложенные на них предприятия работы. Из опущенных на 1949 год 7,530 тыс. рублей освоено за 4 месяца только 100 тыс. рублей. Из 10,600 тыс. рублей, ассигнованных на дорожное строительство, освоено всего лишь 1,422 тыс. рублей. Зам. управляющего трестом «Кагановичуголь» по капитальному строительству т. Изаксон, начальник шахты № 13 т. Маковкин, начальник стройконтакторы «Кузбасспромжилстрой» т. Рубин, которые обязаны строить значительную часть объектов, своим безответственным отношением к делу ставят под угрозу срыва установленный план по соцкультурному строительству.

Затем докладчик говорит о благоустройстве города. Отмечает, что руководители треста «Кагановичуголь», углемашзавода не осваивают отпущенных на благоустройство денег.

Большое внимание в докладе было удалено бытовому обслуживанию трудящихся города.

В заключение доклада т. Калежириин подробно останавливается на задачах исполнкома по устранению имеющихся недостатков.

**

После доклада начались прения.

Депутат т. Гаврилов говорит о том, что горисполнком и хозяйственными руководителями плохо занимаются вопросом благоустройства города. По большинству наших улиц нельзя ни пройти, ни проехать. Неудовлетворительно работала промышленная комиссия, которая не добилась, чтобы все предприятия города выполнили годовой план. В некоторых общежитиях рабочих грязно, красные уголки не работают. Кое-где не соблюдаются правила технической эксплуатации, техники безопасности. Многие рабочие используются на посторонних работах. Всеми этими вопросами должны быть заняться горисполнком и постоянные комиссии горсовета. Затем т. Горбунов говорит о соцкультурно-бытовом строительстве, о неудовлетворительной работе торговых предприятий, хлебозавода.

Депутат т. Симович ещё раз останавливает внимание сессии на необходимости быстрейшего строительства дорог в городе.

Депутат т. Домрачева говорит, что горисполнком и его отделы недостаточно контролировали выполнение принятых ими решений. Хозяйственные руководители тт. Скударков, Сурначёв, Бабкин плохо выполняют наказы избирателей.

В прениях также выступили депутаты тт. Фролов, Булгаков, Токарева, начальник стройконтакторы т. Рубин.

**

По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение.

Международный обзор

Открытие сессии Совета Министров иностранных дел

23 мая в Париже открылась 6 сессия Совета Министров иностранных дел. В работе сессии участвуют Министр иностранных дел СССР А. Я. Вышинский, Министр иностранных дел Франции Р. Шуман, Государственный секретарь Соединённых Штатов Америки Д. Ачесон, Министр иностранных дел Великобритании Э. Бевин, а также их советники и эксперты. Министры утвердили следующую повестку дня сессии:

1. Единство Германии, включая экономические принципы, политические принципы и союзный контроль, 2. Берлин и валютный вопрос, 3. Подготовка мирного договора с Германией, 4. Договор с Австралией.

После утверждения повестки дня А. Я. Вышинский предложил установить, когда Совет Министров иностранных дел собирается с участием Китая для обсуждения вопроса о мирном договоре с Японией. Сделанные А. Я. Вышинским замечания о порядке подготовки Советом Министров иностранных дел мирного договора с Японией возражений не встретили.

Однако председательствующий Шуман предложил вернуться к этому вопросу на одном из следующих заседаний.

24 мая Совет Министров иностранных дел приступил к рассмотрению первого пункта повестки дня.

Борьба немецкого народа за единство Германии

15 и 16 мая в Советской зоне оккупации и в Советском секторе Берлина происходили выборы делегатов на 3-й немецкий народный конгресс. Западные власти в своих зонах проведения этих выборов запретили. 95,2 процента избирателей Советской зоны участвовало в голосовании. Около 8 млн. человек или две трети голосов было дано за кандидатов демократических партий и организаций, защищающих единство Германии и борющихся за справедливый мир и отвод оккупационных войск. Эти выборы являются началом широкого массового движения немецкого народа за единство, мир и независимость Германии.

Оккупационные власти западных держав всячески мешают

немецкому народу высказать свою волю о судьбе Германии. Они навязали Западной Германии так называемую «Бонскую конституцию», направленную на раскол Германии, создание отдельного Западно-Германского государства.

Недавно послушные западные державы премьер-министры земель западных зон Германии приняли решение о том, чтобы ландтаги (парламенты) этих земель в спешном порядке, не позднее 23 мая (день открытия сессии Совета Министров иностранных дел), утвердили эту «Бонскую конституцию». Так оккупационные власти западных держав хотят подчеркнуть законность этой «конституции». Но характер её настолько противоречит интересам немецкого народа, что не везде даже послушные ландтаги голосуют за неё. Так, например, баварский ландтаг 101 голосом против 64 при 9 воздержавшихся отклонил эту конституцию. Когда обсуждался этот вопрос в ландтаге земли Северный Рейн-Вестфалия, огромные толпы людей заполнили улицы и энергично требовали отклонения «конституции». Только небольшим большинством голосов, благодаря неявке многих депутатов, не рискувших высказать своё мнение, удалось раскольникам претворить решение ландтага о принятии «конституции».

Немецкие политические деятели от имени различных демократических организаций собрались 20 мая в Ганновере на общегерманское совещание, чтобы сказать своё слово о единстве Германии, о необходимости создания такого широкого общегерманского органа, который был бы уполномочен сообщить оккупационным державам точку зрения германского народа.

Английская военная администрация запретила совещание, после того как высказались два оратора.

Однако никакое давление и административные запреты не могут поколебать воли огромного большинства германского народа. Он требует единства страны, демократического мира и независимости. В этом его поддерживают все демократические силы мира.

А. Гиндин.

Самоубийство Форрестола

22 мая покончил самоубийством бывший министр обороны Соединённых Штатов Джеймс Форрестол. Он выбросился из окна 16 этажа здания морского госпиталя, в котором находился на излечении. Тело Форрестола изуродовано до неузнаваемости. Согласно сообщению агентства Юнайтед Пресс, Форрестол выпрыгнул в больничном халате, пояс которого был завязан вокруг горла. Агентство Юнайтед Пресс также сообщает, что в первое время пребывания в госпитале Форрестол находился под охраной виду его склонности к самоубийству. Он содержался в комнате под замком, и только в последние две не-

дели ему было разрешено выходить из комнаты. О самоубийстве Форрестола было объявлено в 4 часа утра. В официальном сообщении 11 апреля говорилось, что Форрестол страдает нервным переутомлением. Но, очевидно, были налицо признаки помешательства, потому что, согласно сообщению Юнайтед Пресс, Форрестол выпрыгнул в больничном халате, пояс которого был завязан вокруг горла. Агентство Юнайтед Пресс, после опубликования указанного бюллетеня его посетил помощник руководителя медицинского бюро морского министерства контр-адмирал Пью, который заявил тогда, что Форрестол «говорил с ним связно».

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Киселёвское ремесленное училище № 13 на базе гошмашзавода с 1-го июня по 15 августа производит прием учащихся на специальности: токари-универсалы, слесари по ремонту и сборке промоборудования, кузнецы свободной ковки на универсальных работах, столяры-краснодеревцы.

Срок обучения 2 года. Принимаются юноши в возрасте 14—17 лет, имеющие образование не ниже 4-х классов. Все поступающие подвергаются проверочным испытаниям по русскому языку и математике в объеме 4-х классов.

На время учебы учащиеся

обеспечиваются бесплатно форменным обмундированием, питанием и учебными пособиями. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Желающие поступить учиться должны подать на имя директора заявление и документы в подлинниках: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об окончании 4-х классов, справку о состоянии здоровья.

Ушёл кабан в возрасте 1 года масти белой, левое ухо резаное. Знающих местонахождение просьба сообщить по адресу: ул. Канадская, № 1 (шахта «Дальние горы») Печевой.